
2023年朗读节活动方案设计 小班幼儿朗
读活动方案(大全5篇)

为确保事情或工作顺利开展，常常要根据具体情况预先制定
方案，方案是综合考量事情或问题相关的因素后所制定的书
面计划。怎样写方案才更能起到其作用呢？方案应该怎么制
定呢？以下是我给大家收集整理的方案策划范文，供大家参
考借鉴，希望可以帮助到有需要的朋友。

朗读节活动方案设计篇一

1、通过朗诵、背诵《三字经》，体会《三字经》的语言的节
奏感和韵律感。

2、感受中华民族的优秀文化传统，激发幼儿学习传统文化精
髓的兴趣。

二、活动对象

小二班全体幼儿(自主报名)，全体家长。

三、活动要求

(1)能完整朗诵三字经，不限长短(越长越有优势)。

(2)诵读三字经可以通过多种形式表现，如：歌唱的形式，武
术的形式、配乐的形式等等。鼓励大胆创新。

(3)参赛时须自报姓名。

四、评分标准

(1)能完整，流利的朗诵，口齿清晰。(80%)



(2)表演有创意(20%)

五、评选办法

由本班教师和家长代表担任评委评奖，评选出一等奖、二等
奖、三等奖，并进行奖励。(根据报名人数制定奖次的数
量。)

六、活动时间安排：20____年5月17日下午3:00——5:00(星
期五)

朗读节活动方案设计篇二

1、乐意学习咏诵经典古诗文，初步感受古诗文作品的语言丰
富和优美。

2、咏诵古诗文时发音准确、吐字清晰、提高口语表达能力。

3、探索尝试运用各种表达方式理解古诗文，表达自己的情感
和经验，体验与他人交流合作的快乐。

二、内容的选择

幼儿的生活经验有限，应以易诵易记，富有意境(诗情画意)
的四句五言诗及浅显易懂、适合幼儿阅读的名篇儿歌为主。

三、内容的制定

兼职教研员牵头进行教研，制定出各年级每周的经典诵读内
容。

四、启蒙途径：

1、创设“诗歌小园地”



利用教室走廊、班级图书角，开设《诗歌小园地》，挑选古
代文化浅显、精品之作，以文字图片的形式，展示于幼儿眼
前。坚持做到每周一个新内容，同时将新学诗歌的图文展示在
“诗歌小园地”中，优美的文字配以图片，为幼儿欣赏、朗
诵古诗创设一个更为开放的空间。我们要充分利用家长资源，
邀请家长与幼儿合作完成图加文故事作品。

2、播放古诗配乐朗诵，创设古诗诵读意境。

除了用古诗进行环境装饰外，我们还将利用园内广播，利用
午间、入园前的时间，播放古诗配乐朗诵;班内利用幼儿离园
时间，播放意境优美的画面，让幼儿感其声，领其情。

3、利用奖励小红星等方式来激发幼儿的学习兴趣。

利用每天的零碎时间让幼儿在集体面前朗诵诗歌，并进行奖
励。在活动前，老师必须经清楚活动要求。如：要求能在集
体面前朗诵一首学会的故事，内容不限。有表情且流利，奖
励两颗星，完整朗诵是一颗星。一个月看谁的星最多，就是
诗歌小明星。

4、利用童话意境学习诗歌。

教师将诗歌内容编成美丽的童话情境帮助幼儿理解故事内容。

5、用借喻法来帮助幼儿理解内容。

借用幼儿已经熟悉的生活经验去理解诗歌含义。如孟浩然的
《春晓》：“春眠不觉晓，处处闻啼鸟。夜来风雨声，花落
知多少。”诗中“处处闻啼鸟”的“啼”字来说明：“啼”
就是叫的意思。用借喻法，可以帮助幼儿理解难字、难词，
扫除幼儿学习古诗的语言障碍。



朗读节活动方案设计篇三

为推进全民阅读，打造书香校园，在全社会营造“多读书、
读好书、读书好”的良好氛围。根据国家新闻出版广电总局
发布的《全民阅读“十三五”时期发展规划》要求，图书馆、
新华书店、西营小学主办“朗读者”行动，具体方案如下：

“我是小小朗读者”

暂定每周一下午两场3:30--4:00，4:00--4:30，第一期
于20xx年9月20日开始。

面向学生读者。

为读者提供舞台，每期可围绕一个主题词展开，读者可以选
择相关方面文章，也可以是自己创作的作品，可以朗读诗歌、
散文、电影台词、小说节选等，每人至少5分钟。参与朗读者
活动的读者可以在活动结束后主办单位发放相关纪念品。

读者自愿在校园书吧内报名。

读者自愿报名担任主持，也可邀请有资历的家长、教师担任
主持和嘉宾。

音响系统、桌椅、书签等由学校统一配备。

评分标准：（10分，基础分8分）

1分

2清晰：声音响亮，吐字清晰，读音准确。3分



朗读节活动方案设计篇四

活动目标：

1、 体验妈妈爱孩子的感情。

2、乐意模仿妈妈的样子或动作，学说“我来抱抱你、”“做
你的好妈妈”等。

3、能从眼睛、头发、嘴巴、表情等方面来描述布娃娃的形象。

活动准备：

1、布娃娃每人一个、花头巾每人一条，音乐磁带、录音机。

2、配套《宝宝学习包·我喜欢》第12页挂图。

活动过程：

一、创设情境，引入课题。

1、师：今天邱老师给宝宝们带来了一个邱老师小时候最喜欢
玩的玩伴，你们想不想知道是谁呀?(幼：想)

2、师：好，我们有谁可以大声的说出它是什么?(是一个布娃
娃)

二、引导看图，学习儿歌。

1、出示挂图，师：图上是谁呀?宝宝喜欢吗?你们喜欢它的时
候会对它做什么呢?(和它一起玩、给它好吃的东西、抱抱它、
亲亲它。)

2、教师念儿歌《布娃娃》，宝宝欣赏。



师：这个娃娃真可爱呀!邱老师也很喜欢，也想抱抱它、亲亲
它，可布娃娃它害怕，怎么办呢?呀，老师有个办法，我们先
对娃娃说：“娃娃乖，我来抱抱你，做你的好妈妈。”请宝
贝学说：“我来抱抱你，做你的好妈妈。”(指名学说)

3、现在娃娃愿意让宝宝抱了，老师要考考宝宝布娃娃的五官
是什么样的?看看哪位宝宝观察的最仔细。引导宝宝用儿歌中
的话回答。(大眼睛，黑头发，张开嘴巴笑哈哈。)

4、教师再念儿歌，宝宝轻声跟念儿歌。

5、根据宝宝抱的娃娃形象不同来改编儿歌。(如：小眼睛、
黄头发)

6、男宝宝可说我：“我来抱抱你，做你的好爸爸。”

三、游戏《做妈妈》

1、宝宝每人抱一个布娃娃，每人在自己头上扎一块头巾做妈
妈。边念儿歌，边做抚摸、亲亲布娃娃的动作，表达对布娃
娃的喜爱之情。

2、在轻柔的音乐伴奏下，宝宝边说：“我来抱抱你，做你的
好妈妈。” 边抱宝宝、抚摸宝宝。

四、活动延伸

师：哇啊，我们小小班的宝宝真棒，布娃娃都哄睡着了，我
们现在送布娃娃去娃娃家床上睡觉好吗?(宝宝抱着布娃娃进
入活动室。)



朗读节活动方案设计篇五

时逢夏日阳光明媚，为了进一步活跃职工文化生活，展现职
工阅读的风采，传承经典、品味名篇，弘扬社会主义核心价
值观，让各企业职工们在阅读和表达中促进沟通、协调，增
进职工间的感情，我们特此推行举办《朗读者》活动。我们从
《朗读者》中归来，备好了书香美景，邀广大职工们一起共
享，为你们讲最美的书籍，用最动听的声音，一起在书籍中
经历喜怒哀乐，体验百味人生。让我们跟着书籍去旅行！

xx街道各企业职工

xx广场负一楼后大堂。

每个企业自拟两到三个主题。

本次《朗读者》活动分为初赛和复赛两部分进行。

以企业为单位进行初赛筛选，每个企业选拔出2-3位朗读声情
并茂的优秀者，进入复赛。

每个企业拔出的2-3位优秀朗诵者，在活动时段，由xx广场提
供舞台，进行现场朗读示范。

初赛者要求：从自己阅读过的书目中，选取自己喜欢的部分
进行朗读；

复赛者要求：每个企业的`2-3名晋级者，依然选取自己喜欢
的内容进行朗读，朗读时间不超过五分钟。并且特别要求，
此次的朗读内容要说明朗读给谁听。（例如朗读给同事、朋
友、配偶、父母等。）复赛以抽签的方式定朗读顺序。

评分办法：活动采取现场朗诵，评委现场打分的办法进行，
去掉一个最高分，去掉一个最低分，其余成绩平均得分为参



赛选手最终得分。

评分标准（满分10分）：

紧扣主题，表达准确，内容充实生动，积极向上，有真情实
意。（3分）

普通话标准，口齿清晰，声音宏亮，正确把握朗诵节奏，富
有感召力，朗诵抑扬顿挫。（3分）

精神饱满,姿态得体大方，感情饱满真挚,表达自然,能通过表
情的变化反映朗诵的内涵。（2分）

能正确把握朗诵内容，声情并茂,朗诵富有韵味和表现力,能
与观众和评委产生共鸣。（2分）

xx街道领导、xx广场领导、专业语文老师、媒体人员。

此次活动评出一等奖一人；二等奖三人；三等奖五人；优秀
奖若干人。

1、场地布置及物料费用xxx元。

2、奖励礼品xxx元-。

3、专业语文老师、媒体人员聘请费xxx元

4、共计：xxxx元。


